

Удар судьбы смягчат люди

В Москве открывается съезд инвалидов, на котором будет принята программа действий ВОИ

На стандартный вопрос: "Легко ли сейчас добраться в Москву?" — хочется ответить в стиле некогда популярного анекдота: мол, не так трудно, как дорого. Но есть россияне, для которых любая поездка — настоящий подвиг, победа над трагической физической немощью. Речь идет о делегатах второго съезда Всероссийского общества инвалидов (ВОИ), который начинает свою работу в столице России.

Конечно, скажет читатель, бушующая в стране почти целый год избирательная стихия в принципе благоприятна для инвалидов, которые с каждым годом выступают как все более сплоченная социальная сила. Ведь только реальных членов во Всероссийском обществе инвалидов более двух миллионов. А за различные группы так называемого электората идет напряженная борьба. Но, странное дело, людей в инвалидных колясках почти не видно на разных акциях "давления", когда перекрывают шоссе или железнодорожные пути. А все потому, что россияне, и так поставленные судьбой в особо сложные условия, давно уяснили, что не подачи решают проблемы инвалидов, но справедливые, а главное, соблю-

12

Российское общество инвалидов

даемые на всех уровнях законы.

Законодательство стран, которые принято именовать цивилизованными, в отношении инвалидов чрезвычайно гибко. У нас же в стране, где в этой сфере десятилетиями действовал принцип "С глаз долой — из сердца вон" и где соответствующее законодательство не менялось до 1995 года, чуть ли не сорок лет, инвалидом традиционно считали человека, просто и элементарно утратившего трудоспособность.

— Хорошо, что хоть по новому законодательству, — комментирует ситуацию председатель Центрального правления ВОИ Александр Ломакин, — понятие инвалидности трактуется как "нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма". То бишь нынче человек не "приговаривается" к изоляции в четырех стенах с пособием на выживание. Но закон о социальной защите инвалидов в России уже принят, а потому необходимо идти дальше. Ведь чего обычно не хватает нашей законодательной базе? Нет конкретной материальной основы, без которой все законы остаются на уровне благих пожеланий.

(Окончание на 2-й стр.)